

I. évfolyam. Zenta, 1887. december hó 25-én. 2. mutatvány szám.

HETILAP.

A ZENTAI JÁRÁS ÉS KÖRNYÉKÉNEK
KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
SCHVARCZ SÁNDOR
könyvkereskedése,
hová ugy a lap szelle-
mi részét illető közle-
mények, mint az előfi-
zetések és hirdetések
is küldendők.

Kéziratok vissza
nem adatnak.

Előfizetési díj:
Egész évre . . . 2 frt.
Fél évre . . . 1 frt.

Hirdetési díjak:
Egész oldal 8 frt
Fél " . . . 4 frt 50
Negyed " . . . 2 frt 50
Bélyegdíj 30 kr.
Többesrői hirdetésnél
megfelelő engedmény.

Nyilttér petit
sora 10 kr.

Utmutató.

Főtisztelendő Appel Ede plébános ur szózata, melyet két helyi lapban folyó hó 15-iki kelettel Zenta város összes polgáraihoz intézett, általános tetszéssel fogadtatott.

Ama nehéz feladat megoldására, melyet lapunk megalapításának céljául tűztünk ki, támpontot találunk abban, a reménynek bár távoli sugarát vélljük benne fellelni; mert útmutató az mind azok számára, kik hajlammal és akarattal bírnak és befolyás-meg tehetséggel rendelkeznek a tuléles ellentétek tompítására közreműködni.

A közelmúlt időkben is — futólag bár, — föl-föl emelte fejét a vallástürelmetlenség hidrája, akadtak Baal tiszteletére áldozni készek, a már-már elhamvadtt üszköt fujtatóval élesztők; míg most a a katolikus vallásnak, — tehát polgártársaink nagy többségének — feje, vezére és böles lelkiatyja, — első sorban híveihez fordul bár, — nem mulaszt-hatja el e város más vallásu polgárait is felkérni, hogy egy, az Isten dicsőítésére szánt épület emelésénél közreműködjenek.

„Tisztelet- és szeretetben összhangzó működés, egyetértésben erő rejlik.“

Ezen mondások igazságát főtisztelendő Appel Ede plébános ur nemesak elmélet, de gyakorlatban is műveli; mutatja az utat, melyen — célt érendő — haladnunk kell, nem ismer szegényt, sem gazdagot, sem vallásfelekezetet, ki magasztos munkájában hasznosan ne működhetnék közre

Az állapotok illetén jól felfogott érzetében lehetetlen, hogy működését, siker ne koronázza.

Hálás köszönettel tartozunk tehát a Párkáknak, kik édes szülővárosunkat hányt-vetett sorsa közepette oly jeles tulajdonokkal felruházott ösvény-törővel gazdagították, mert útmutatónk példáján okulhatva, eddigi ellentétes pályáknak oly irányt szabhatnak, melyen lassan-lassan egy közös ponton találkozhathatnánk.

Fel tehát! sorakozzunk, tömörüljünk, keressük a labirintból vezető főnalat követve együttesen azon utat, melyen haladva nemcsak az ellentétek oszlását, hanem azok gyökeres kiirtását is elérhetjük.

Vessünk véget az indifferentismusnak, alakítsunk oly elemekből pártot, mely képeset képez a szélsőségekbe sodrottak egymáshoz való közelebb hozatalára. —

Mellőzzünk mindentféle országos politikát közügyeink intézésénél, városunk anyagi és szellemi fejlesztésére irányított működésünkben bennünket oly nemes ambíció vezéreljen, mely a meghasonlottakat is egy és ugyanazon versenyben résztvenni késztesse. — Ez óhajunk, ez célunk, ez késztetett bennünket a toll megragadására. És ha a Gondviselés jó szándékunkat áldásával kísérendi, esetleges anyagi, de szellemi áldozataink díját is bőségesen jutalmazva találjuk.

Zenta város közgyűlése.

I.

A f. évi december hó 19-én és folytatólag 20-án megtartott városi képviselő testületnek havi rendes közgyűlésén érdeklő bíró tárgyak lettek ugyan elintézve, mindamellett — elismerőleg kell constátálnunk — a vita, némely incidens kivételével, tárgyi-

ogy a felesége pi-
ő piruljon a fe-
ogy mielőtt be-
eli magát s meg-

et semmittevésével

lágos mederben folydogált, úgy hogy régmúlt idöket kellene idéznünk, melyekben a most lefolyt közgyűléshez hasonlót említhetnénk.

II.

Az elnöki jelentések a közállapotokról tudomásul vétetvén, a Csikér lecsapolása ügyében egy 3 tagu teljhatalmu bizottság küldetett ki az érdekeltségi gyűlésbe. — Nagyobb vitát keltett a gymn. tanerök nyugdíj szabályzatának átvizsgálásáról beterjesztett jelentés. Ószintén bevallva pénzkérdések megvitatása az anyagiasság mai korszakában megkövetelik a minden oldalról való megvilágítást, de „non est regulum sine exceptione“. Bárhol, bármely ügynél elmulasztatlan követelmény a takarékoságot a legtúlzottabb fokban érvényesíteni, de midön egy oly intézetről kell gondoskodnunk, mely városunk jövő generációjának látképét van hivatva kidomborítani, mondjuk, midön ily, vagy hasonló intézeteinkről van szó, szerény nézetünk szerint a sáfarkodás csaknem bűnnek mondható. Ily nézet mellett kardoskodtak város atyáink többje és a nyugdíjszabályzat, habár nem teljességében, de még is türhető módosítással elfogadtatott. — Ezután az 1888. évre választás alá nem eső városi képviselők névjegyzékét fogadták el némi változtatással, folyóvá tették továbbá a rom. kath. plébános fizetését. — A megfellebbezett borsör-, pálinka- és cukor accisa bérlet ügyében elhatározatott, hogy, ha a megye a fellebbezésnek helyt ad, úgy újabb árlejtés tartandó, ellenkező esetben Bergel Antal mint bérlő megerősítetik. — Bergel Ferencz képviselő azon indítványa, mely szerint a kir. járásbirósági folyosó beüvegeztessék, a városi tanács azon előterjesztésével pótolgatott, hogy a vá-

rosháza összes folyosói beüvegeztessenek. — Basch Herman és társai Lantos István levéltárnokká választása ellen való föllebbezésüket visszavonván, az iratokat az alispáni hivatal a városnak visszajuttatta, mit a közgyűlés a levéltárnok július havi fizetése (25 frt) kiutalványozása mellett tudomásul vesz. (Folyt. követc.)

Ujdonságok.

Lapunk t. olvasóinak a karácsony alkalmából boldog ünnepeket kívánunk.

Előfizetési felhívás. Jelen számban kapja a m. t. olvasó lapunk második mutatvány számát. Az 1888. évi január elsején megjelenő számát lapunknak, csak is határozott kívánatra küldjük meg, kérjük tehát az előfizetést ideje korán eszközölni. — Előfizetési árak: Egész évre 2 frt. fél évre 1 frt.

A „Heti Lap“ kiadóhivatala.

A rom. kath. hitközség érdemekben megöszült kántora, ki majdnem félszázadon át a híveket kellemes hangjában és kitünő templomi énekeiben gyönyörködtette, ki kartársai között egyike volt a legkiválóbb zene értöknek, városunk társadalmának mindig humoros és legkedveltebb tagja, Miklósvári Jenő f. hó 21-én esteli 10 órakor végelgyengülés folytán jobblétre szenderült. Mig városunk ügyei simább mederben folydogáltak úgy a társadalmi, valamint a közügyek vezetésében tevékenyen vett részt, és nem egy üdvös újításnak és hasznos intézménynek hathatós előmozdítójaként szerepelt. Az utóbbi idökben, midön közügyeink intézése élesebb ellentéteket szült és a pártok versengése magasb hullámokat idézett elő, visszavonult a küzdteről, és bőkezű adakozásaiban és nemes alapítványaiban szerzett magának mulh atatlan emlékeket. A mélyen sujtott család a következő gyászlapot adta ki:

A HETI LAP TÁRCZÁJA.

Karácsonyi ajándék.

— Bevezély. —

Burik István uram egyike volt Eger város legvagyonosabb és legtekintélyesebb polgárainak.

Főutezai, kétemeletes házának elejéről már több év óta levétette a fűszerkereskedő-czimert.

Nagy vagyonán kívül 4 szép leánya volt Burik uramnak s bizonyomra mondom, ez utóbbiak miatt sokkal többet emlegették a derék polgárt, mint 32 kapás sik-hegyi szőlőjeért.

Messze földön híressek voltak annak idejében a Burik leányok. Minden gyermekére nagy hozomány várván, nem csoda, hogy háza valóságos találkozó helye volt a vármegye színe-java ifjuságának.

Férjhez is ment a négy közül három, rövid pár év alatt, csak a legfiatalabb, Juliska, anyjának kedvence nem akart komolyan szóba állani senkivel, pedig bölcsőjét innen-onnan 20 év előtt ringatták.

Husz éves leány, a ki szép, művelt és gazdag, — s nem tud, vagy nem a kar férjhez meani!

Ritkaság az, minthogy az is volt s nem egy adta fel magának talányul: mi lehet annak oka?!

E rejtélyt egyedül a család ismerte. Ők tudták, hogy Juliska még mindig Kátai Imrét, atyjoknak egykori segédjét szereti, ki miatt évekkal azelőtt közötté és édes atya között igen kínos jelenet játszódott le, a mely egyik oka volt, hogy az öreg Burik hirtelen felhagyott üzletével.

Ma, épen e napon, karácsony estéjén 5 éve annak, hogy egy véletlen folytán Burik atyus tudomására jött, mikép leánya, Juliska s üzletének egyik csinos segédje, az ágrólszakadt szegény Kátai Imre rajongva szeretik egymást.

Hah! mily gyűlöletes indulattal kergette házából rögtön tova Burik uram a becsületes ifjút, kinek egyedüli vétéke az volt, hogy szegény létére dus-gazdag leányt mert szeretni; s mily mérhetlen harag tölté el az öreg szívét akkor, midön a gyermek-leány vakmerő határozottsággal mondta szemébe atyjának azt, hogy Imrét feledni, hozzá hűtlen lenni nem fog soha, — soha!

Öt éve annak már . . . Karácsony estéje volt akkor is, ép úgy mint ma . . .

Ma is, mint minden évben e napon, a nagy terem fényesen van világítva s abban a család apraja-nagyja összegyűlve. Az unokák örömteli arca, mindkét kezök telve a

— Mély fájdalomtól megtört szívvel jelentjük szeretett férjem-, jó atyánk-, nagyatyánk- és apósunk, Miklósváry Jenőnek Zenta város nyugalmazott kántorának, élete 71-ik, boldog házasságának 48-ik évében f. hó 21-én esti 10 órakor végelgyengülésben történt gyászos kimúltát. A boldogult hült tetemei f. hó 23-án d. u. 3 órakor fognak a rom. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-miséáldozat folyó hó 23-án reggeli 9 órakor fog a rom. kath. szentegyházban az Urnak bemutatni. Zenta, 1887. évi december hó 22-én. Miklósváry, szül. Rehák Teréz neje. Mari, férj. Elméné Etel, férj. Ferencsevitsné, Anna, férj. Pappné leányai. Mester Lajos. Elme Imre, Ferencsevits György vejei. Irén, Mariska, Irma, Rózsa, Erzsike unokái. Valamint többi rokonai, számos tisztelői és barátai. Béke lengjen porai felett!

A január hó 14-én tartandó tiszti-bálra vonatkozólag több oldalról azon kérdés intéztetett hozzánk, hogy ez tánczoszoru, vagy tánczvigalom jellegű lesz-e? miután a meghívóban foglalt meghatározás nézeteltérésre adott okot. Illetékes helyen szerzett információink alapján kijelentjük, hogy az tánczvigalom (bál) lesz. —

Beküldetett. Alulírott igazgatóság néhány nap óta terjesztett rosszakaratu rágalmakkal szemben, kötelességének tartja a „Zentai Hitelszövetkezet”-ben a „felügyelő bizottság” által megejtett tüzetes vizsgálat eredményét az ide mellékelte nyilatkozatban szives tudomására azon kérelemmel juttatni, miszerint ezt figyelembe venni sziveskedjék. Zenta, 1887. december hó 21-én. Teljes tisztelettel A „Zentai Hitelszövetkezet” igazgatósága: Hadzsics József s. k. Scheinberger Dagoberth s. k. Dr. Glücksthal Adolf s. k. Schvarcz Sándor s. k. Frankl Henrik s. k. — Nyilatkozat. Alulírott felügyelő bizottsági tagok ezennel nyilvánítjuk, miszerint a folyó évi december hó 19-én tartott felügyelő bizottsági ülésben a „Zentai Hitelszövetkezet” fő- és segédkönyveit behatóan átvizsgálván, azokban, s

ennélfogva a szövetkezet vagyonában a legkisebb hiányt sem fedeztünk fel. Miről e nyilatkozatot a legjobb lelkiismerettel kiadtuk s egyszersmind rosszakaratu alattomoskodásnak nyilvánítjuk azon szállongó hirt, mintha a „Zentai Hitelszövetkezet” kebelében hűtlen kezelés folytán hiányok származtak volna. Zenta, 1887. december 19-én. Dr. Fülöp Adorján s. k. Braun Soma s. k. Hirshenhauser Manó s. k.

A „zentai izr. nőegylet” évi rendes közgyűlése holnap d. u. 3 órakor tartja meg a szokásos gyűlés-teremben, hova a t. tag urnők ez uton is tisztelettel meghívotnak. A gyűlés eredményéről jövő számunk hoz kimerítő tudósítást.

A „zentai önk. tüzoltó-egylet” szerelvényeinek javítására az „Eugen herczeg” szálló dísztermében saját zenekara közreműködésével 1888. évi január hó 7-én zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti díj: személyenként 80 kr. családjegy 2 frt. Kezdeté este 8 órakor. Felüfizetések tekintve a czélt köszönettel fogadtatnak.

Halálozás. Dimitrijevits Timóthné szül. Teodorovits Anka f. hó 19-én reggel 8 órakor szívszélhűtésben elhunyt. A boldogultat f. hó 20-án délután 3 órakor kísérték örök nyugalomra. Legyen könnyű a föld a kiszenvedett porai felett. Gyászoló családjának fájdalmát pedig enyhítse az ismerősök igaz részvéte!

Fischer Jakó érettségi bizonyítványát szerdán d. e. a város háza lépcsőjén elvesztette, kéri a megtalálót, hogy származtassa ezt vissza, mivel neki avval semmi haszna nincs, míg az elveszítőnek nagy kellemetlenségeket okozhat.

Tűz esetek. 21-én éjjeli 1 órakor Németh J.-né tiszaparti lakos háza leégett. Csupán derék tüzoltóink fáradozásának köszönhető, hogy a tűz tovább nem terjedt, miután azt rövid idő alatt lokalizálták. — Pénteken, f. hó 23-án délután 3 órakor Klein Mór által lakott Fischer Márk tulajdonát képező nádasház leégett. Derék tüzoltóinknak a tél daczára ugyan-

nagyapa ajándékival; a testvérek és sógorok önelégült mosolya; a szülők jóságos tekintete, — mind — mind oly éles ellentétet képeznek Juliska belső világával.

Melázva ül a széken . . . Öt évet él át egy perc alatt. Lelke előtt, miként a felhő a nap előtt, el-elsurrannak azok a testet-lelket emésztő gondolatok, miket sohajával az ifjúhoz küldözgetett. — Öt év alatt — ötször látta Imrét! Karácsony napján a szent miséken . . . Óh! az ifjú is oly hű hozzá, miként ő . . . Ezt érzi, tudja . . . Megmondja ezt az a szemsugár, mely oly édesen mosolyog feléje . . . Holnap, holnap is meglátja, hogy azután ismét egy évig . . .

„Juliskám, leányom, jer csak ide”, — rezzenté fel az atya hangja az álmodozó gyermeket.

„Parancsolsz atyus?” kérde a leány gépiesen.

„Jöjj hozzám. — Nézd Juliskám, neked is küldött általam a kis Jézus ajándékot. No csak ne rázd a fejed, hogy neked úgy sem kell. Fogadom, ez egyszer nem utasítod vissza öreg atyusod adományát.”

A leány anyjára nézett, de ez szeméit lesütve tartá.

Testvérei, sógorai s a sok apróság mind körülötte csoportosult.

„Mit szólasz ehhez a szép ékszerhez? Juliskám!” — kérde az atya, elővéve a karácsonyfa tárgyai közül egy hosszú dobozkát.

„Azt atyám, a mit már 5 év óta szoktam mondani: Add át a szegényeknek. Minek volna nekem ez a fényes ékszer?” —

„Minek? Hát — — teszem föl — — menyasszonyi ékszerül!” —

„Atyám, te kegyetlen vagy hozzám még ma is” — kiáltott fel a leány, a legnagyobb keserv hangján.

„Ejnye rossz leány, hát engem ki sem hagysz jól beszélni?”

„Nem atyám, erről többet egy szót se szólj. Megmondottam neked 5 év előtt, hogy soha férjhez nem megyek, — — ma is, — — örökké azt mondom!”

„Valóban?! — mondá az öreg Burik kétértelmű mosolylyal. Hát Juliskám, leányom, még — — ahhoz a tisztességes emberhez sem mégysz nőül, ki — — amott — — az ajtóból néz reád?!” — mutatott ujjával az atya a szomszéd szoba f.

. . . Ott pedig — Kátai Imre állott, mosolylyal üdvözölve Juliskát, ki e jelenetre szótlanul omlott össze atyja lábaihoz.

„Te nagy gyermek, te, — szóló töredezett hangon könnyes szemmel simogatva leánya fejét az öreg Burik — hiszen csak nem engedhettelek szemtünk előtt sorvadni! . . .

csak kijutott az alkalom a kitüntetésre. Mert ez e héten már a 2. tüzeset. Miután mint halljuk a ház tűz ellen biztosítva volt, kárt az úgy is az önfenntartással küzdő szegény de jó-ravaló lakó szenvedett, mert holmiját megmentendő az utcá-ra hordták és mit a törés-zuzás nem, azt a sár és eső tett tönkre. —

A **locomobil-** és cséplőgép- kezelők tanfolyama a buda-pesti állami közép ipartanodánál (VIII. Sándortér 4. sz.) 1888. január 2-án nyílik meg és márczius hó végéig tart. A tan-folyamra felvétetnek önálló lakatosok, okl. gazdák, valamint oly gazdák is, kik 18-ik életévüket betöltötték. Tandíj 5 frt. a beiratások január 2-ikáig tartanak, vidékiek levélben is jelentkezhetnek.

Ó-Kanizsa községénél üresedésbe jött árvatári irnoki ál-lásra Fischer Jákó első éves jogász lett megválasztva. Sze-rencsét kívánunk a fiatal embernek.

I. **Hírek Adáról.** F. hó 20-án vezette oltárhoz Brenner Hugó m. k. honvéd őrmester — a csak a közel-múltban oly tragikus véget ért néh. Brenner Jakab volt községi kézbesítő fia — Vidákovits Jolán kisasszonyt, a dai tanítónőt. Az es-keetés a legnagyobb esendben a hajnali mise után történt s a fiatal pár a 9 órai hajóval már elutazott Szegedébe a völe-szolgálati helyére. — Az előljáróság választása f. hó 29-ére lett kitűzve. Eltekintve az eddig szokásban volt tömeges sza-vazástól az előljáróság akkép intézkedett, hogy a mondott napon a község-házhoz eskis belépti jeggyel bíró szavazó képes polgárok fognak behoaszítatni. Csak gratulálni tudunk az előljáróságnak eme tapintatos intézkedése miatt, mert ez által eleje van véve annak, hogy a cséselék, mely csupán a botrányt hajhászta, odatolakodjék. — Egyben szomorú jelen-séggként kell constatálnunk ama tényt, hogy úgy a törvény-bírói, valamint az esküdti állásokra leginkább iparosok pá-lyáznak. Mert szerény véleményünk szerint egy jó-ravaló iparos iparából mindenkor tisztességesen képes családját eltartani s

Hát nem vagy-e te nekünk édes gyermekünk! . . . Mi?! . . .
Azután meg Imre derék fia ám, önevejből 5 év alatt Mis-kelec első kereskedőjének küzdte fel magát! No, ébredj fel már! . . . Nem álom ez többé neked, . . . valóság! . . . Nem vártál tőlem ugy-e ilyen kedves karácsonyi ajándékot?! . . .
Jer csak fiam — fordult az öreg Imréhez — beszélj te hozzá, majd hamarabb fölnyitja szemét.*

. . . És felnyitotta . . .

„No fiaim — szólt az öreg családfő, mikor a szívek iz-galma kissé lecsillapodott, — álljuk körül ma még egyszer a karácsonyfát s énekeljük el újra az én kedvelt, szép éneke-met.* —

„Krisztus Jézus született örvendezzünk!”

A megható chorusból kimagaslott Juliskának gyönyörű 5 év óta nem hallott soprán hangja:

„Neki öröm éneket zengedezzünk!”

Hat hét múlva Burik István uram főutczai házában egy új czégtábla diszelgett e fölirással:

„Kátai Imre és neje.*

II—i J—s.

igy az iparosoknak hivatal után való áhihozása nem egyéb, mint „urhatnám”, melynek azonban már számosan itták meg a levét.

VEGYESEK.

(G. M.) Hűvelyes vetemények főzése a legtöbb kútviz-ben nem igen szokott jól sikerülni. Ha azonban a vízhez egy késhegynyi sziksót (Soda) adunk s úgy főzzük a hűvelyese-ket, ez esetben a bab, borsó s lencse szépen megpuhulnak ugyan, de a sziksótól kissé kellemetlen mellékíz is nyernek. Sokkal jobban használható az ily főzéshez egy dió nagyságu cukor, mely a főzővízben feloldatik. A cukor ugyanis a mézszókkal szeret vegyülni s nem engedi azokat a hűvelyes veteményekre kérgesedni. Igaz, hogy az így főtt főzéseknek kissé édes íze lesz, de ez édes íz kellő sózás, vagy babnál ezeses lé mellett nem lesz észrevehető, sőt savanyu babnál a cukor annak ízét még előnyösen emelni is fogja.

(G. M.) A burgonya csirázását úgy akadályozhatjuk meg, hogy a mutatkozó csirázárakát, mielőtt azok megaóhet-nének, kézzel letördeljük és a burgonyát falapáttal gyakrab-ban átfogatjuk; kivált ha a pincze nedves, a havonkénti átfogatás és csirák letörése elkerülhetlen, ha a burgonya jó ízét megtartani óhajtjuk. Ajánlatos a burgonyát száraz homok-kal beterített talajon, a mennyire csak a hely engedi, jó széjjel teríteni. A kicsirázásnál a fajok sokat határoznak, így a „rózsa-burgonya” három ízben is hajt addig csirát, míg pl. a „hópehely” egyszer, mely asztali fajul nem ajánl-ható eléggé. Az őszi eltevésnél a burgonyának száraz, szellős (de nem napos) helyen való kiszikkasztása is gátolja a na-gyobbmértvű téli csirázást.

Irodalom.

A műveltmagyar hölgy közönség számára ajánlatik;

I. „MAGYAR HÁZIASSZONY” háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegeiben. Képví-seli a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállításu lapnak előfizetési ára; Egész évre 6 frt fél évre 3 frt, ne-gyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetések a „Magyar Háziasszony” kiadó hivatalához intézendők és a hó bármely napjától elfo-gadhatók. A „Magyar Háziasszony” kiadó hivatala mutat-ványszámokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt hozzá — legezelszerűbben levelező lappal — fordul-nak. E szaklapnak egy magyar háznál sem szabadna hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a háztartás-ban megtakarítani. A „Magyar Háziasszony” kiadó hivatala Budapest, nagykorona-utca 20. sz.

II. A MAGYAR HÁZIASSZONYOK NAPTÁRA. 1888-ik évre a legtartalmasabb naptár. Ara fűzetben 1 frt, diszkötés-ken 2 frt, ajánlott küldéssel 20 krral több. Megrendelések legezelszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony” ki-adó hivatalához, vagy a „Heti Lap” kiadóhivatalába inté-zendők.

75 krajcárért egy egész hónapig bárki egy jól szer-kesztett — népies irányu — ellenzéki kis képes politikai napilapot járathat; a „Kis Ujság”-ot, mely Budapesten Wo-dianer F. és fiai budapesti könyvnyomdász, könyv- és hírlap kiadóhivatalában jelenik meg. A „Kis Ujság” nemzeties ellen-zéki politikát követ, szívós kitartással lankadatlan erőlylyel küzd a haza boldogságáért, s a honföntartó magyar faj ural-

maért. A „Kis Ujság” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kielégítse. Ugy a főváros, mint az ország és a kölföld minden híret napenként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napi eseményeket szép kivitelű képpel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül érdekfeszítő, — többnyire a fővárosi életből merített — regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva. Elfizetési árak; félévre 4 frt 50 kr. egy negyed évre 2 frt 25 és havonként 75 kr. Mutatványszámok nárkinek ingyen küldetnek, kiadóhivatalunk által is.

Gabona piacz.

A lefolyt héten békésebb politikai hírek következtében a gabnaárak 10—15 krral esökkentek és az időjárása folytán utaink járhatlanabbakká válván, piaczunkra a felhozatal is gyenge volt.

Az egyes gabna neműek a következő árakon kelttek: Buza 6 ft 70—80. — Árpa 4 ft 50—60. Zab 4:80—5 frt. Kész kukorica 4 ft 40—50. Kukorica tavaszi szállításra 5 frt. 100 kilogrammonként.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Schvarcz Sándor.

A LEGCZÉLSZERŰBB

alkalmi- és  névi ajándékok

JEDLICKA ISTVÁN

órá- és ékszerésznél kaphatók.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint (régi pósta-utza BRAUN ÁDÁM-féle házban) egy **jól felszerelt**

mészárszéket nyitottam.

Főtörekvésem lesz mindenkor t. vevőimet legjobb minőségű marha- és borjúhússal lehetőleg olesó árban kiszolgálni.

Szíves pártfogásukat kérve
kiváló tisztelettel

KISS FERENCZ,

mészáros.

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK!

Alulírott képviselőség által

készpénz kölcsönök kaphatók!!!

300 frttól a legnagyobb összegig, földekre és nagyobb házakra!

— = 4 1/2 % kamat mellett. — =

15, 17, 20, 30, 33, 38, 40, és 50 évi lefizetésekre olyképen, hogy ezen kölcsönök 5 1/2, 6, 6 1/4 és 6 1/2 perccentekkel törlesztetnek úgy, hogy a törlesztési tartam lejártával az adósság magától, mintegy észrevétlenül megszűnik.

A kölcsönök azonban tetszés szerint a lejáratú időn belül is egyszerre, avagy nagyobb tőketörlesztésekkel is visszafizethetők.

Ha a birtokon régi teher van, azt az intézet kifizeti, miáltal a kérvényező olesóbb kamatú kölcsönre tesz szert.

A kölcsönök 1/2 évenként törlesztetnek és ez intézet által hiány nélkül készpénzben pósta utján küldetnek meg.

1 kerületi lánca földre 150 frttól egész 200 frtig kapható.

A kölcsönök a legrövidebb időn belül bonyolítottatnak le.

Egyszersmind tűz ellen bármilyen összegű biztosítások eszközöltetnek a **Adriai biztosító társaság** alulírott képviselőségénél, mely társulat körülbelül 25.000.000 frt alaptőkével rendelkezik és 50 évi fennállása óta több milliókra rügó károkat fizetett ki. Biztosítani lehet **cseréptető után 10 kr., zsindeltető után 35 kr. és nádtető után 80 kr.** díj mellett, valamint **jég- és élet biztosításokat** a legelőnyösebb feltételek mellett.

Bővebb és részletes fölvilágosítással szolgáland:

SZALÁY J., Zentán.

— = Iroda Tiszapart Dimitrievits szerb pék-féle házban. — =

A es. kir. szab. Adriai biztosító társ. Főtigynöksége.

Első zentai Jelzálog-kölcsön képviselőség.

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK!

M. T. KÖZÖNSÉG!

Van szerencsém tudatni, hogy november elsején **Scheinberger Dagobert** ur

bútorkereskedését, asztalos-, esztergályos- és kárpitosműhelyét átvettem.

Műhelyeimhez **fametsző intézetet** is csatoltam, minek következtében a bútorkészítéshez szükséges összes kellékeket magam gyártatom, miáltal a legfokozottabb műgényeknek a legrövidebb idő alatt és legjutányosabb árakon megfelelek.

Együttal tudatom, hogy „**Kegyélet**” czim alatt

TEMETKEZÉSI ÜZLETET

is rendeztem be; halottak ravatalra helyezését és temetését elvállalom; nagy raktárt tartok

ércz- és fakoporsókban, sírkoszorúkban, szemfódelekben és gyász-szövetekben.

Kellő anyagi erővel rendelkezvén, a n. é. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelek. Teljes erőmből oda fogok törekedni, hogy szolid és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim teljes meglegedését kiérdemeljem.

Magamat a m. t. közönség becses pártfogásába ajánlván maradtam

Zentán, 1887. évi november hó 1-én.

Tisztelettel

WÉBER KÁROLY.

Raktár és üzlethelyiség: uti-utcában Dimitrijevics szerb pék házában a hajóállomás közelében.

Fa- és kőszén eladás nagyban és kicsinyben!

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánljuk

tűzifa- és kőszén-raktárunkat

mely a **Goldstein-féle ház udvarán** (Ujházi-féle ház mellett) és a **zsilip melletti tiszai rakparton** van elhelyezve.

Kapható nálunk rendszeren rakott méter-ölekből **gyertyán-, bükk-, köris-, tölgy- és szilfa** házhoz szállítva.

Évek hosszú során fennálló cégünk jó hírneve kezkesedik

pontos- és legjutányosabb ár melletti kiszolgáltatásról.

Tisztelettel

MILKÓ VILMOS és FIAI
szegedi fakereskedők fióküzlete Zentán

Tisztelettel értesitem a helyi- és vidéki nagyérdemű közönséget, hogy a **főtéren levő** (Kohn Mór-féle házban) mindig **nagy választékkal dicsekedhető**

kalap-, cipő és divatáru-üzletem

a közelgő idényre **báli czikkekkel is** dusan elláttam.

Raktáron tartok: igen izléses és legdivatosabb **atlasz-, lakk- Mikadó** cipőket, izléses **nyak-kendőket** és legjobb gyártmányú **keztüket** úgy, hogy a legfokozottabb igényeknek pontosan és jutányos áron tehetek eleget.

Üzletemet a n. é. közönség pártfogásába ajánlván maradtam teljes tisztelettel



Az „arany csizma”-hoz.

Krausz Farkas.

Karácsonyi- és ujévi ajándékok!

Van szerencsém a n. é. helybeli- és vidéki közönségnek szives tudomására hozni, hogy a főtéren a nagyvendéglő tözsomszédságában levő

„FEC SKÉHEZ“

cimzett dusan berendezett üzletemben

legalkalkamasabb és legczélszerűbb

karácsonyi és ujévi ajándékok

kaphatók.

Raktáram oly választékkel, hogy minden igénynek megfelelhettek s bizton merem hinni, hogy ki üzletemet látogatásával megszerencséteti, az teljesen meg lesz elégedve, mivel

bámulatos olcsó áron igen csinos ajándékot kaphat.

A midőn szives pártfogásukat kérem, ígérem, hogy főigyekezetem leendő az összes szakmámba vágó cikkek solid kiszolgáltatása által t. vevőim meglegedését kiérdemelni.

Ez alkalommal tudatom, hogy üzletemben egy fiu tanonezul felvétetik.

Tisztelettel

Hegyi Lajos.

Hirdetmény.

Alulirott részéről ezennel közhirre tétetik, miszerint a

Kossuth-utczában levő

Merényi-féle

jelenleg saját tulajdonomat képező ház

= örök áron szabad kézből eladó. =

Bővebb értesítést ad alulirt háztulajdonos és Kalmár Antal árv. ülnök.

Gombos Lőrincz.

ELŐNYÖS AJÁNLAT!

A legcsekélyebb próba-vásárlásánál meggyőződhetik a n. érdemű közönség, hogy mindennemű

divatos kalapok és sapkák

a legjobb gyártmányu

férfi-, női s gyermek-cipők

valamint csizmák

kalap- és lábbeli üzletemben

(főtéren Nikolits-féle ház)

gyári, sőt azon aluli áron szerezhetők be.

Kérem tehát a n. é. közönséget e kedvező feltételeket saját előnyére fordítani és szükségletét e cikkekben mielőbb beszerezni. Zentán, 1887. december hóban.

alázattal

Weinberger S. W.

A t. gazdaközönség b. figyelmébe!

A legjobb és legolcsóbb gépek

részletfizetésre

alulirott főügynökségnél kaphatók;

MOZGONYOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, TRIEURÖK

sorvető-gépek,

SZÓRÓ-GÉPEK, SZEC SKAVÁGÓK, ROSTÁK,

aczélekék, vasboronák,

valamint szurkos ponyvák.

A bécsi biztosító-társaság

és a bécsi tűz-, jég- és járadék-biztosító-intézet

zentai főügynöksége.

Eötvös-utcai, Ujházi-féle házban.

Scheinberger Dagobert.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **főtér** s az **adai utca sarkán levő emeletes ház sarok helyiségében** évek óta fennálló

norinbergi-, rövid-,

— diszmü-, divat- és szövött-árú üzletembe —

a közeli farsangi idényre Bécsből, továbbá hazai és külföldi gyárakból **nagy mennyiségű, legújabb divatu árukat** olcsón vásároltam,

miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy a **választékot**, mint az **árakat tekintve, bárkivel is versenyezhetek,**

sőt bizvást mondhatom, hogy szakmámba vágó cikkeket Zentán

a legolcsóbb áron csakis nálam vásárolhatni;

s valamint eddig, úgy a jövőben fokozatos főtörekvésem s elvemmé tűzém ki: szolid eljárás, előzékenység, áruim szilárd s jutányossága által t. vevőim igényeinek minden tekintetben megfelelhethi.

Szíves figyelmükbe ajánlom a raktáramban levő többféle czélszerű

újévi és alkalmi ajándékokat,

továbbá kaphatók nálam **dus választékban** a legújabb divatu **báli ruhadiszek,**

finom Orientál s spanyol csipke szövetek, fehér, érme, fekete, szürke, lax, világos, kék, drapp stb. színekben, továbbá az ezekhez hasonló minőségű, színű és többféle szélességű csipkék.

Báli finisch és selyem harisnyák minden színben, a legújabb találmányu és czélszerűnek bizonyult **MELLFUZÓK (Mieder) berliner kendők, selyem és vászon kendők,** mindennemű és színű **pamutok, himző selymek, horgoló czérnák.**

Legújabb divatu zsinóratdiszek minden színben.

Báli virágok és illatszerek gyári raktára.

Rendkívül nagy választék: **SELYEM, ATLASZ ÉS PICOT SZALLAGOKBAN,** minden szín- és szélességben. — A legjobb minőségű férfi és női **keztyük, glacée kutyabőr és selyemből,** minden színben. **Ingek, gallér és manchetták,** csinos **nyak-kendők,** mindenféle színű és finomságú **rüschök,** báli legyezők, séta botok, eső-ernyők, sok divatos **rész- és csontgombok, sirkoszoruk, gyászfátyolok, selyem grenadin, muffok, kézi kosarak, evő eszközök.** — **Menyasszonyi kelengyék, fátyol** és finom **koszoruk** stb. itt föl nem sorolható cikkeket.

Valódi „Jäger“-féle cikkeket — **jótállással** — gyári árjegyzék szerint adok el.

Ezekután, nagyérdemű közönség, oda irányulna kérésem, hogy a rég idő óta irántam tanúsított bizalmukat a jövőben fokozott mértékben reám ruházní kegyeskedjék, vagyok magamat szíves pártfogásukba ajánlva kiváló tisztelettel

kész szolgáljuk

Szabó Sándor.